

## ☉ FAXE Panellud

### Produktbeskrivelse:

Vandbaseret, mild lud, der effektivt beskytter træet mod gulning ved at neutralisere garvesyren i træet. Tilsat beskyttende UV-filter og antioxiderende middel. Indeholder naturolier og voks, som mætter og forsegler overfladen, så den er nem at vedligeholde.

### Anvendelse:

Indendørs på profil- og listeløfter samt vægge i ubehandlet lyst træ såsom fyr og gran, hvor man ønsker en ægte og naturlig overflade. FAXE Panellud er specielt velegnet til opriskning af gulnet træ, som hermed får et smukt, hvidskuret udseende. Også velegnet til tidligere lakeret træ. Foretag altid et prøveopstrøg.

### Værktøj:

Pensel eller svamp.

### Forbehandling:

Træet skal være rent og tørt. Vask evt. først med FAXE Trærens. Tidligere lakeret træ vaskes med FAXE Trærens og varmt vand (1:40), tilsat 5-10% tredobbeltsalmiak.

### Arbejdsvejledning

1. FAXE Panellud påføres nemt med pensel el. svamp i et tyndt, jævnt lag i træets længderetning. Dunken rystet grundigt før og efter brug.
2. Undgå/udjævn overlappninger.
3. Ønskes et mere hvidligt udseende, påføres yderligere et lag, når første lag er tørt efter ca. 1 time v/20°C.

**NB:** Ved påføring med pensel opnås generelt et lysere resultat end ved brug af svamp.

### Efterbehandling:

Produktet indeholder olie og voks, der straks gør træet vand- og smudsafvisende og dermed nemt at holde rent uden efterbehandling.

### Vedligeholdelse/rengøring:

Er overfladen blevet snavset, vaskes med FAXE Gulvsæbe Hvid eller FAXE Oliepleje Hvid.

### Tekniske data:

- Forbrug: 10-20 m<sup>2</sup>/l.
- Klar til brug.
- Rengøring: Værktøj rengøres i vand.
- Torrings: 5 timer v/20°C.
- pH-værdi: 9.

**Opbevaring:** Ikke under +5°C.

### Indholdsstoffer:

Natriumhydroxid <0,5%, UV-filter, antioxidant, naturolier, voks, cellulose, titandioxid, vand.

Produktet rystes/omrøres omhyggeligt før og under brug. Såfremt der skal anvendes flere dunker til behandlingen, skal alt indhold blandes sammen for brug for at sikre et ensartet resultat. Det anbefales altid at foretage en mindre prøve for test af overflade, vedhæftning, og farvetone. For yderligere informationer se [www.faxelud.dk](http://www.faxelud.dk)

VOC: 2004/42/IA(d)(130)42

Der tages forbehold for tekniske ændringer og trykfejl.

### Producent/Tilvarekare/Produsent/ Manufacturer:

Esbjerg Farve- & Lakfabrik A/S, DK-6700 Esbjerg, Tel. +45 7512 8600, [www.faxelud.dk](http://www.faxelud.dk)

### Import/Importer/Importør/Importør/ Importer:

☉: Eskil Åkerberg AB, 212 25 Malmö, Tel. +46 040-29 43 80, [www.akerberg.se](http://www.akerberg.se), ☉: Brynslokken, Drøbak, Tel. +47 64909910, [www.brynslokken.no](http://www.brynslokken.no)

☉: Dane Care Ltd, Shropshire, Tel. +44 (0)1952727899, [www.danecare.co.uk](http://www.danecare.co.uk)

## ☉ FAXE Panellut

### Produktbeskrivelse:

Vattenbaserad, mild lud som effektivt skyddar träet emot gulnad genom att neutralisera garvesyran i träet. Tillsatt skyddande UV-filter och antioxiderande medel. Innehåller naturoljor och vax som mättar och forseglar ytan, så att den är lättskött.

### Användning:

Inomhus på profil- och listatak samt väggar i obehandlat ljus trä av fur och gran, där man vill ha en äkta, naturlig yta. FAXE Panellut är speciellt lämplig för uppräschning av gulnat trä som på så sätt får ett skönt, vitskuret utseende. Också lämplig för tidigare lackat trä. Gör alltid ett provströk.

### Verktyg:

Pensel eller svamp.

### Förberedelse:

Träet ska vara rent och torrt. Tvätta evtl. först med FAXE Trärens. Tidigare lackat trä tvättas med FAXE Trärens och varmt vatten (1:40), iblandat 5-10% tredubbeltsalmiak.

### Arbejdsvejledning

1. FAXE Panellut Vit appliceras enkelt med pensel eller svamp i ett tynt, jämnt skikt i træs längdriktning. Dunken skakas ordentligt före och under användning.
2. Undvik/jämn ut overlappningar.
3. Önskas ett mer vittigt utseende appliceras ytterligare ett skikt när skikt 1 är torrt efter c:a 1 timma vid 20°C.

**NB:** Om luten appliceras med pensel får man generellt ett ljusare resultat än med svamp.

### Efterbehandling

Produkten innehåller olja och vax som genast gör träet vatten- och smutssavvisande och därmed lätt att sköta utan efterbehandling.

### Underhåll/rengøring:

När ytan blir smutsig tvättas med FAXE Golv/Panelsåpa Vit eller FAXE Oljevård Vit.

### Tekniske data:

- Åtgång: 10-20 m<sup>2</sup>/l.
- Bruksfärdig.
- Rengøring: Verktøj rengøres i vatten.
- Torktid: 5 timmar vid 20°C.
- pH-værdi: 9.

**Förvaring:** Inte mindre än +5°C.

### Innehållsstoff:

Natriumhydroxid <0,5%, UV-filter, antioxidant, naturoljor, vax, cellulose, titandioxid, vatten.

Produkten omröres omsorgsfullt före och under användning. Om det skall användas flera dunkar till behandlingen, skall allt innehåll blandas samman före användning för att säkra ett enhetligt resultat. Vi rekommenderar alltid att göra ett mindre prov för att testa ytan, vidhäftning och färgton. För ytterligare information se [www.faxelud.dk](http://www.faxelud.dk) eller [www.akerberg.se](http://www.akerberg.se)

VOC: 2004/42/IA(d)(130)42

Förbehåll för tekniska ändringar och tryckfel.

## ☉

Oppbevares uttjuggeligt for børn. Indeholder UV-absorber og Methylisothiazolinone. Kan udløse allergisk reaktion.

## ☉

Forvaras oåtkomligt for barn. Inneholder UV-absorber og Methylisothiazolinone. Kan forårsake allergiske reaksjoner.

## ☉

Oppbevares uttjuggelig for barn. Inneholder UV-absorber og Methylisothiazolinone. Kan forårsake allergiske reaksjoner.

## ☉

Keep out of the reach of children. Contains UV-absorber and Methylisothiazolinone. May cause allergic reactions.



[www.faxelud.dk](http://www.faxelud.dk)

82820002



## ⑩ FAXE Panellut

### Produktbeskrivelse:

Vannbasert, mild lut, som beskytter treverk effektivt mot gulning ved å nøytralisere garvesyren i treverket. Tilsatt beskyttende UV-filter og antioksidierende middel. Inneholder naturlige oljer og voks som metter og forsegler overflaten slik at den er lett å vedlikeholde.

### Anvendelse:

Innendørs på tak med trepanel samt vegger i ubehandlet lyst tre som furu og gran hvor man ønsker en ekte og naturlig overflate. FAXE Panellut er særlig egnet til oppfriskning av gulnet tre som dermed får et pent, hvitskurt utseende. Også egnet til tidligere lakkert tre. Gjør alltid et prøveoppstrik.

### Verktøy:

Pensel eller svamp.

### Forarbeid:

Treverket skal være rent og tørt. Vask evt. først med FAXE Trerens. Tidligere lakkert tre vaskes med FAXE Trerens og varmt vann (1:40), tilsatt 5-10% salmiakk.

### Bruksanvisning:

1. FAXE Panellut påføres lett med pensel eller svamp i et tynt, jevnt lag i treets lengderetning. Kanten rystes godt før og under bruk.
2. Unngå/utjevn overlappinger.
3. Ønskes det et hvitere utseende, påføres et nytt strøk etter at første strøk er tørt – ca. 1 time ved 20°C.

**NB:** Ved påføring med pensel oppnås generelt et lysere resultat enn ved bruk av svamp.

### Etterbehandling:

Produktet inneholder olje og voks som straks gjør treverket vann- og smusavvisende og dermed lett å holde rent uten etterbehandling.

### Vedlikehold/rengjøring:

Er overflaten blitt skitten vaskes den med FAXE Gulv/Panelsåpe Hvit eller FAXE Oljeleie Hvit.

### Tekniske data:

Forbruk: 10-20 m<sup>2</sup>/l.  
Klar til bruk.  
Rengjøring: Verktøy rengjøres i vann.  
Tøking: 5 timer v/20°C.  
pH-verdi: 9.

### Oppbevaring:

Ikke mindre enn +5°C.

### Inneholder:

Natriumhydroksid <0,5%, UV-filter, antioksidant, naturoiljer, voks, cellulose, titandioksid, vann.

Produktet ristes/røres grundig før og under bruk. Hvis det skal anvendes flere dunker til behandlingen, skal alt innhold blandes sammen før bruk for å sikre et ensartet resultat. Det anbefales alltid å foreta en mindre prøve for test av overflaten, vedhefte, og fargetoner. For ytterligere informasjon se [www.faxelud.dk](http://www.faxelud.dk)

Det tas forbehold om tekniske endringer og trykkfeil.

## ⑪ FAXE Panel Lye

### Product description:

FAXE Panel Lye is an all-in-one product for treating woodwork on walls and ceilings but can also be used for furniture and doors in living areas. FAXE Panel Lye lightens wood, protects against darkening further and is wipe-proof and easy to clean.

### Where to use:

Used for untreated, seasoned wood but also for darkened and new wood, painted or oiled surfaces. FAXE Panel Lye can be coloured using FAXE Combi-colour.

### Tools:

Paintbrush, paint bucket

### Preparation:

The wood must be clean, grease-free and dry. Painted surfaces must be sanded down thoroughly. Cleaning with FAXE Intensive Cleaner enhances adhesion and effectiveness of FAXE White Panel Lye.

### Application:

1. Apply FAXE Panel Lye as a thin, even coat, with the grain, using a sponge or good-quality paintbrush. Avoid overlapping or even overlaps out
2. Can be painted over after approx. 5 hours at 20°C, to achieve good cover.

### After Care:

When dry, the surface is water and dirt repellent. Aftercare is not required. Dirt can be removed using a soft, damp cloth, with a little FAXE Active Care or FAXE Stain Remover.

### Technical data:

Usage: 10-20 m<sup>2</sup>/l.  
Cleaning: Clean tools with water.  
Drying time: Approx. 5 hours at 20°C.  
pH value: 9.

**Storage:** Not less than +5°C.

### Components:

Water, alkylid resin, vegetable oil, pigment, wax, sodium hydroxide (<0.5%), cellulose, UV filter, anti-oxidants.

Empty the complete contents of the container into a plastic vessel, stir thoroughly before and during use. Several containers containing identical products should be mixed together.

The finished result depends, amongst other things, on the preparatory treatment, structure and natural colour of the substrate. For this reason, try out first on a sample area. Further information is available at [www.faxelud.com](http://www.faxelud.com)

VOC: 2004/42/IIA(d)(130)42

Reservations are made for technical changes and printing errors.

⑫ Oppbevares utilgjengelig for barn.  
Inneholder UV-absorber og Methylisothiazolinone.  
Kan utløse allergisk reaksjon.

⑬ Forvaras oåtkomligt for barn.  
Inneholder UV-absorber og Methylisothiazolinone.  
Kan orsake allergiske reaksjoner.

⑭ Oppbevares utilgjengelig for barn.  
Inneholder UV-absorber og Methylisothiazolinone.  
Kan forårsake allergiske reaksjoner.

⑮ Keep out of the reach of children.  
Contains UV-absorber and Methylisothiazolinone.  
May cause allergic reactions.



[www.faxelud.dk](http://www.faxelud.dk)

### Produsent/Tilvareker/Produsent/ Manufacturer:

Esbjerg Farve- & Lakfabrik A/S, DK-6700 Esbjerg, Tel. +45 7512 8600, [www.faxelud.dk](http://www.faxelud.dk)

### Import/Importer/Importör/Importør/ Importer:

⑯ Eskil Åkerberg AB, 212 25 Malmö, Tel. +46 040-29 43 80, [www.akerberg.se](http://www.akerberg.se), ⑰ Brynslokk, Drøbak, Tel. +47 64909910, [www.brynslokk.no](http://www.brynslokk.no)

⑱ Dane Care Ltd, Shropshire, Tel. +44 (0)1952727899, [www.danecare.co.uk](http://www.danecare.co.uk)